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ЕВРОФОНДОВЕТЕ 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ИНФОРМАЦИОНЕН  БЮЛЕТИН 

В ТОЗИ БРОЙ: 

• КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА: ОБЛАСТ СЛИВЕН 

− СЛИВЕНСКИ ОРГАНИЗАЦИИ ЩЕ ИЗПЪЛНЯВАТ ПРОЕКТИ ЗА АКТИВНО ПРИОБЩАВАНЕ НА ХОРА В НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ 

• НОВИНИ 

− ДО 29 ФЕВРУАРИ 2024 Г. Е УДЪЛЖЕН СРОКЪТ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ПО ПРОЦЕДУРА „ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБ-

НОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩЕН СГРАДЕН ФОНД – ЕТАП II“ 

− ПРЕМИЕРАТА НА СПЕКТАКЪЛА „ПТИЦАТА НА ЩАСТИЕТО“ СЕ СЪСТОЯ НА СЦЕНАТА НА ДЪРЖАВЕН КУКЛЕН ТЕАТЪР – СЛИВЕН 

− НАБИРАТ СЕ ПРОЕКТИ, ПОДКРЕПЯЩИ ПРАВАТА НА ДЕЦАТА 

− С БЛИЗО 300 МЛН. ЛВ. СЕ НАСЪРЧАВА ВРЪЗКАТА НАУКА-БИЗНЕС ПРЕЗ 2024 Г. 

− ЕК ЛАНСИРА ОНЛАЙН ПЛАТФОРМА ЗА ЕВРОПЕЙСКОТО НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКО ПРОСТРАНСТВО 

− ОБЯВЕН Е ПРИЕМ НА ПРОЕКТИ ПО ПРОЦЕДУРА „УТВЪРЖДАВАНЕ НА ИНТЕРКУЛТУРНОТО ОБРАЗОВАНИЕ ЧРЕЗ КУЛТУРА, НАУКА И 

СПОРТ“ 

− ДО 21 МАРТ СЕ УДЪЛЖАВА СРОКЪТ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ПО МЯРКАТА „УСТОЙЧИВА ЗАЕТОСТ ЗА ХОРА В НЕРАВНОСТОЙНО ПО-

ЛОЖЕНИЕ“ 

− МИР ОТВОРИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ПРОЦЕДУРА „РАЗРАБОТВАНЕ НА ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА“ С БЮДЖЕТ 127 МЛН. ЛВ. 

• ЛЮБОПИТНО 

− НАБИРАТ СЕ ПРОЕКТИ ЗА МРЕЖИ ОТ ГРАДОВЕ 

− ЗАПОЧНА КАНДИДАТСТВАНЕ ЗА НАЦИОНАЛНИЯ КОНКУРС “НАЙ-ДОБЪР МЛАДЕЖКИ СТАРТЪП В БЪЛГАРИЯ 2024” НА ФОНД НА 

ФОНДОВЕТЕ И СУ "СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ" 

СЛИВЕНСКИ ОРГАНИЗАЦИИ ЩЕ ИЗПЪЛНЯВАТ ПРОЕКТИ ЗА АКТИВНО ПРИОБЩАВАНЕ НА ХОРА В  

НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ  

 

Три проекта на сливенски организации са одобрени за финансиране по процедура „Активно 
приобщаване и достъп до заетост на хора в неравностойно положение“ на Програма „Развитие 
на човешките ресурси“ 2021-2027.  

Техническа и финансова оценка са преминали 89 проектни предложения с обща стойност на 
безвъзмездната финансова помощ от 22 044 633,94 лв., става ясно от публикация в официалния 
сайт на Програмата. Проектите, които ще се изпълняват на територията на по-слабо развитите 
региони са 67 с общ размер на финансиране 19 688 838,27 лв.  

Повече от 5 000 участници в неравностойно положение ще получават подкрепа за включване в 
пазара на труда по мярката „Активно приобщаване и достъп до заетост на хора в неравностойно 
положение“, а за над 500 ще бъде осигурена заетост. 

С изпълнението на проектите по процедура „Активно приобщаване и достъп до заетост на хора в неравностойно положе-
ние“ се цели оказване на съдействие на лицата от целевата група и членове на техните семейства във връзка с достъпа 
им до заетост и тяхната реализация на пазара на труда. Целта е чрез ранно идентифициране на индивидуалните нужди 
и изготвяне на индивидуални профили на лицата, да се определят най-подходящите услуги за определен период. Фоку-
сът е върху достъпността и устойчивостта на работното място, формиране на съзнание за проблемите на хората в нерав-
ностойно положение и възможно най-ранното им включване в трудовия процес за преодоляване и превенция на зависи-
мостта от социалната система. 

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския Социален Фонд 
плюс (ЕСФ+).  

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА: ОБЛАСТ СЛИВЕН 



Стр. 2 

НОВИНИ 

 ДО 29 ФЕВРУАРИ 2024 Г. Е УДЪЛЖЕН СРОКЪТ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ПО ПРОЦЕДУРА                         
„ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩЕН СГРАДЕН ФОНД – ЕТАП II“ 

 

Срокът за кандидатстване по процедура „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищен 
сграден фонд – Етап II“ е удължен до 17:00 часа на 29 февруари 2024 г.  

Документите по процедурата за кандидатстване остават същите като за Етап I. Новите срокове 
предвиждат сдруженията на собствениците да подадат необходимите документи в общините до 10 
февруари 2024 г. 

Към основния пакет документи трябва да се приложи допълнително решение на общото събрание 
на етажната собственост, че съсобствениците са съгласни да осигурят 20% съфинансиране за из-
пълнение на мерките за енергийна ефективност. 

До края на работния ден на 29.02.2024 г. общините следва да подадат окомплектованите документи за всяка сграда в 
ИСУН. 

Удължаването на срока за подаване на проекти дава възможност на гражданите, които са останали в резервния списък 
с предложения по Етап I да кандидатстват във втория етап на процедурата. В този случай те имат предимството, че 
документите им вече са разглеждани и евентуално установените пропуски в тях са отстранени. Съсобственици в блоко-
ве, които досега не са заявили желание за участие в програмата, също могат да го направят. 

Със средствата от Националния план за възстановяване и устойчивост в Етап II ще се финансират до 80% от инвести-
циите за изпълнение на предписаните дейности при провеждане на енергийните обследвания. Останалите 20% от об-
щия размер на средства трябва да бъдат осигурени от съсобствениците, за което те трябва да са взели решение на про-
ведено от тях общо събрание. 

Размерът на средствата от Националния план за възстановяване и устойчивост за Етап II е 282 470 400 лв. Заедно с 
необходимото задължително съфинансиране от над 70 млн. лв. общият размер на разходите, които могат да бъдат фи-
нансирани, ще достигне 353 млн. лв. Данните от извършеното класиране по Етап I показват, че с този ресурс ще може 
да бъдат обновени около 250 многофамилни жилищни сгради. Предварителните разчети от първия етап на процедурата 
сочат още, че средната стойност на инвестицията на един блок е около 1,5 млн. лева с вкл. ДДС, а средната стойност 
на разгъната застроена площ (РЗП) е 4400 кв. м. Така самоучастието от 20% в Етап II на процедурата по ПВУ за апар-
тамент от 60 кв. м. в блок с РЗП 4400 кв. м. би излязло средно около 5100 лева на до-
макинство. 

Кандидатите за участие в процедурата трябва да знаят, че е необходимо да осигурят и 
в процеса на изпълнение платят 20% от всички разходи за обновяване на блока им. 
Членовете на сдруженията на собствениците могат да набавят необходимото собствено 
финансиране изцяло със собствени средства или чрез използването на различни фи-
нансови инструменти, разработени и предоставени от частни участници на пазара, 
например чрез ЕСКО договор с финансова или друга организация или чрез договор с 
електроразпределително дружество, което е разработило и предоставя инструменти за 
финансиране на разходи за енергийна ефективност. 

Целта на инвестициите, които ще бъдат направени, за да се изпълнят предписаните мерки за всяка одобрена по проце-
дурата сграда, е да се постигне минимум 30% спестяване на първична енергия и клас на енергопотребление „В”. Те ще 
се доказват с изготвена от сертифициран енергиен одитор оценка, проведена след приключване на необходимите стро-
ително-монтажни работи. Затова обръщаме внимание, че всички получени средства ще подлежат на възстановяване, в 
случай че заложените индикатори за даден блок не бъдат постигнати. 

Дейностите и по втория етап на програмата ще се изпълняват във всички 265 общини в страната. С цел избягване на 
концентрация на средствата и постигане на по-добро териториално разпределение на предоставения ресурс той е разп-
ределен между шестте района за планиране, като за всеки един от тях е заложен лимит на безвъзмездната финансова 
помощ в размер до 47 078 400 лв. Трябва да се има предвид обаче, че това не е гарантиран бюджет. 

Експерти и граждани са заявявали нееднократно позиция, че е необходима по-добра поддръжка на жилищните блоко-
ве. Грижата за състоянието на частните имоти е ангажимент на техните собственици. По тази причи-
на гражданите не следва да възприемат себе си само като собственици на жилища, а и като съсобст-
веници на обща собственост в многофамилните жилищни сгради. 

Във връзка с това, както и предвид дадените от Европейската комисия ясни индикации при разра-
ботването на процедурата, че няма да бъдат предоставени допълнителни средства за финансиране 
на проекти, които да се изпълняват със 100% безвъзмездна финансова помощ. В случай, че бъде 
установен интерес към процедурата надвишаващ разполагаемият бюджет, страната ще бъде в добра 
позиция да поиска допълнителни средства за енергийна ефективност на многофамилни жилищни 
сгради при договарянето на средствата от RePowerEU.  

Гражданите трябва да имат предвид, че съгласно Закона за енергийната ефективност сертификатът за енергийни ха-
рактеристики на сграда в експлоатация е със срок на валидност до 10 години. Във връзка с това те могат да използват 
вече изготвените сертификати за енергийна ефективност на техните сгради за подготовката на необходимите докумен-
ти и участие в процедура „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищен сграден фонд – етап II“, както и в 
други програми, които се разработват и ще бъдат обявени от министерството и които също ще се изпълняват със самоу-
частие на гражданите, а не със 100% безвъзмездна финансова помощ. 

Източник: https://www.mrrb.bg/ 

https://www.mrrb.bg/


ПРЕМИЕРАТА НА СПЕКТАКЪЛА „ПТИЦАТА НА ЩАСТИЕТО“ СЕ СЪСТОЯ НА СЦЕНАТА НА  
ДЪРЖАВЕН КУКЛЕН ТЕАТЪР – СЛИВЕН 

 
Осемдесет деца от ромски произход излязоха на сцената на сливенския куклен театър, а 
сред публиката бяха и техните семейства, съученици, както и други деца с принос за 
пиесата, която е в рамките на проект "Вдъхновение - изкуство за промяна", който кул-
турната институция изпълнява с подкрепата на Финансовия механизъм на ЕИП 2014-
2021 г. Целта му е да подпомогне социалната интеграция и развитието на децата чрез 
изкуството. Децата, които са четвъртокласници от основните училища “Братя Миладино-
ви” и “Юри Гагарин”, освен актьори, са участвали в създаването на спектакъла, напра-
вен по мотиви от ромски приказки и легенди. Изработвали кукли по време на творчески 
ателиета, изучавали са танци, актьорско майсторство, чели са различни приказки. “От 

тях избрахме различните персонажи. Избрахме заедно Птицата на щастието като символ, като вълшебно същество, което 
се появява, когато хората са добри и ги кара да мечтаят. С децата стигнахме до извода, че мечтите променят света”, 
каза по време на пресконференция преди премиерата Евелина Кьосовска, автор и режисьор на спектакъла. Тя допълни, 
че учениците са осъвременили спектакъла и са го оформили по собствен вкус и представи. Така сюжетът обхваща живо-
та на една малка страна, в която всички са щастливи до момента, в който се появява Птицата на злото. Тя всява страх у 
хората и те започват да рушат и замърсяват красивата си страна. Тогава се намесват разказвачите на историята, които 
се превръщат в кукли и започват да правят добрини. Краят е щастлив, както подобава на всяка приказка. 
 
Сценографията е на Наталия Гочева, композитор е Пламен Мирчев – Мирона, интерактивна среда: Театър „K: 13- 
SKENEKUNST“ Норвегия. 
 
След премиерата, предстои разпространение на спектакъла. Планирани са 8 представления в райони с по-голям брой 
представители на ромския етнос. 

 
Източник:   https://www.eeagrants.bg/  
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 НАБИРАТ СЕ ПРОЕКТИ, ПОДКРЕПЯЩИ ПРАВАТА НА ДЕЦАТА 

 

Публикувана е покана за набиране на проекти „Права на детето и участие на деца“: Funding & tenders 
(europa.eu). 

За да бъдат допустими, кандидатите трябва да бъдат юридически лица (публични или частни) или 
международни организации. Водещите кандидати трябва да са с нестопанска цел. 

Проектите трябва да са насочени към един от следните приоритети с общ бюджет от 12 млн. евро: 
психично здраве на децата; вграждане на перспективата за правата на детето в действия на нацио-
нално и местно ниво; ангажираност и участие на децата; разбиране на демократичните права, което започва в детство-
то. 

Дейностите, обект на подкрепа, включват: обучения, обмен на добри практики, сътрудничество и работа в мрежа; ин-
формационни кампании за повишаване на осведомеността, включително в социални медии или прес кампании; дейности 
за изграждане на капацитет и обучения на национално, регионално и местно ниво; обучителни дейности и сесии за по-
вишаване на осведомеността на децата; проектиране и прилагане на протоколи, разработване на работни методи и инс-
трументи. 

Продължителността на проектите е до 24 месеца. Безвъзмездната помощ от ЕС, за която се кандидатства, не може да 
бъде по-малка от 100 000 евро. 

Проектите могат да са национални или транснационални, като ще се насърчават транснационалните проекти и включва-
нето на публичен орган (регионален или местен). 

Кандидатстването е задължително в партньорство от поне двама кандидати. Крайният срок за кандидатстване е 26 март 
2024 г. 

Източник: https://www.namrb.org/  

С БЛИЗО 300 МЛН. ЛВ. СЕ НАСЪРЧАВА ВРЪЗКАТА НАУКА-БИЗНЕС ПРЕЗ 2024 Г. 

 

С близо 300 млн. лв. Министерството на иновациите и растежа ще насърчи взаимодействието между науката и бизнеса 
в България през 2024 г. Това ще се случи през Програмата „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интели-
гентна трансформация“ (ПНИИДИТ), която МИР управлява. Целта е да подкрепим комерсиализацията на научни разра-
ботки и проекти в бизнеса. Това коментира министърът на иновациите и растежа Милена Стойчева по повод предстоя-
щото отваряне на процедури по ПНИИДИТ. 

 

Продължава на страница 4 

https://www.eeagrants.bg/
https://www.eeagrants.bg/
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/cerv-2024-citizens-town-nt?tenders=false&forthcoming=false&programmePeriod=2021%20-%202027&frameworkProgramme=43251589
https://www.namrb.org/


Продължение от страница 3  
 
Грантова схема за микро-, малки и средни предприятия на стойност 
25 млн. лв. 
В първите месеци на 2024 г. ще стартира грантова схема за микро-, малки и 
средни предприятия на стойност 25 млн. лв. Компаниите ще могат да канди-
датстват за ваучери от по 40 000 лв. за предоставяне на иновативни реше-
ния, внедряване на нови продукти, процеси или услуги в бизнеса, решаване 
на различни технологични проблеми в областта на дигитализацията, за въ-
веждане на нови бизнес модели, за прототипиране и др. Тези услуги ще се 
извършват от изследователски организации, университети, Центрове за вър-
хови постижения и за компетентност, както и от научно-изследователския 
комплекс на София Тех Парк. 
 
„В основата на иновациите стои научната и развойна дейност. За да превър-
нем България в атрактивна дестинация за инвестиции, трябва да подкрепим 
синергията между науката, образованието, талантите и бизнеса. Всички за-
интересовани страни да работят рамо до рамо, за да можем заедно да пови-
шим конкурентоспособността на страната“, заяви министър Стойчева. 
 
Участие на български организации в институционализирани европейски партньорства с бюджет 96 млн. лв. 
С над 96 млн. лв. ще бъде насърчено участието на български организации в институционализирани европейски парт-
ньорства. Това са големи обединения на държави-членки, Европейската комисия и европейската индустрия. Те допълват 
съществуващата рамка на Програма „Хоризонт Европа“ и са ориентирани към действия по глобалните предизвикателства 
и приоритети, които изискват критична маса, устойчиво финансиране и дългосрочна визия. 
 
„За първи път чрез програмата за наука и бизнес се дава възможност за допълващо финансиране на успешни български 
проекти да се включат във вече създадените девет европейски партньорства“, посочи министърът на иновациите и рас-
тежа. Те са за кръгова биотехнологична Европа, чисто въздухоплаване, чист водород, европейски железопътен транс-
порт, глобално здравеопазване, инициатива за иновативно здравеопазване, интегрални схеми, изследване на управле-
нието на въздушното движение в единното европейско небе и интелигентни мрежи и услуги. 
 
С бюджет от 172 млн. лв. ще бъде отворена процедура с фокус върху изграждането на дългосрочно и устой-
чиво сътрудничество между индустрията, малки и средни предприятия, научните организации и висшите 
училища, неправителствените организации и местната власт. Целта е да се постигне значителен напредък в раз-
витието на регионите чрез трансформация на регионалната икономика и иновационната екосистема. 
 

Източник: https://www.mig.government.bg/  
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ЕК ЛАНСИРА ОНЛАЙН ПЛАТФОРМА ЗА ЕВРОПЕЙСКОТО НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКО ПРОСТРАНСТВО 

 

Европейската комисия стартира своята нова платформа за европейските политики в областта на 
научните изследвания и иновациите – специализирано „обслужване на едно гише“, предоставящо 
цялостен преглед на текущите политики, дейности и постижения на ERA. Платформата беше пред-
ставена на 22 януари 2024 г. 

От 2000 г. насам ERA е съвместната амбиция на държавите-членки на ЕС и Европейската комисия 
(в тясно сътрудничество с държавите, асоциирани към рамковите програми за научноизследова-
телска и иновационна дейност, и заинтересованите страни в научноизследователската и иноваци-
онната дейност) за създаване на единен пазар без граници за научни изследвания, иновации и 
технологии в цяла Европа. Тази цел беше заложена в член 179 от Договора от Лиса-
бон. Платформата  е част от новата рамка за управление на ERA и Пакта за научни изследвания и 
иновации (R&I) в Европа. Тази платформа ще: 

• предоставя актуална информация за състоянието на изпълнение на политическата програма на ERA и нейните 
съвместни действия; 

• дава представа за дейностите в целия ЕС, допринасящи за постигане на напредък по ERA; 

• включва всички елементи на механизма за мониторинг на ERA, включително интерактивни графики, показва-
щи напредъка по приоритетите на ERA, както е отчетено в ERA Scoreboard и ERA Dashboard; 

• предлага хранилище на ключови документи и доклади, свързани с ERA, достъпни за обществеността; 

• служи като централно пространство за комуникация между всички участници, заинтересовани от постигането 
на целите на ERA. 

ЕК заявява, че държавите-членки на ЕС, асоциираните страни и организациите на заинтересованите страни в научноиз-
следователската и иновационната дейност ще могат да допринесат за съдържанието на уебсайта, като по този начин 
също така ефективно подкрепят системата за мониторинг на ERA чрез споделяне на информация, данни или документи, 
които са от значение за оценка на състоянието на момента относно различните действия на ERA, както на национално 
ниво, така и на ниво ЕС. 

Може да разгледате платформата тук: https://european-research-area.ec.europa.eu/ 

 

Източник: https://naukamon.eu/ 

https://www.mig.government.bg/
https://european-research-area.ec.europa.eu/
https://naukamon.eu/


ОБЯВЕН Е ПРИЕМ НА ПРОЕКТИ ПО ПРОЦЕДУРА  
„УТВЪРЖДАВАНЕ НА ИНТЕРКУЛТУРНОТО ОБРАЗОВАНИЕ ЧРЕЗ КУЛТУРА, НАУКА И СПОРТ“ 

 
Управляващият орган на Програма „Образование“ 2021-2027 г. (ПО) обя-
вява за кандидатстване процедура за предоставяне на безвъзмездна фи-
нансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR001-
1.004 „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, нау-
ка и спорт“ в рамките на Приоритет 1 „Приобщаващо образование и об-
разователна интеграция“ на програмата. 
 
Основната цел на процедурата е насърчаване на позитивно отношение 
към разнообразието във всички области на човешкия живот. 
 
Специфичните цели на процедурата са: 

•  Подобряване на интеркултурната комуникация за учене в мултикултур-
на образователна среда в образователни институции с различна концент-
рация на уязвими групи; 

•  Насърчаване на ефективни мултикултурни общности в образователни-
те институции сред участниците в образователния процес и взаимодейст-
вието със заинтересованите страни. 
 

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския социален фонд 
плюс (ЕСФ+) и ще допринесе за прилагането на Европейската гаранция за децата за подкрепа на целевите действия и 
структурните реформи за борба с детската бедност. 
 
Проектите ще се изпълняват на територията на Република България в партньорство между училища, детски градини, 
общини, юридически лица с нестопанска цел и др. 
 
Дейностите, които ще получат подкрепа, включват: 

• Дейност 1. Работа с деца и ученици за осъществяване на интеркултурно образование. 

• Дейност 2. Обучения на педагогическите специалисти за придобиване, развиване и прилагане на компетен-
тности за демократична култура в рамките на интеркултурно образование в мултикултурна среда. 

• Дейност 3. Подкрепа за интензивна работа за изграждане на общност от активни родители: кратки обуче-
ния на родители, свързани с образованието на децата им и мотивация за активно участие в дейностите за 
интеркултурно образование, включително чрез участие на образователни медиатори. 

• Дейност 4. Провеждане на информационни кампании, насочени към недопускане на дискриминация, осно-
вана на раса, етнически произход или религиозна принадлежност. 

 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ (БФП) по настоящата процедура е 31 123 577 лв. и се предоставя 
при три крайни срока на кандидатстване: 

• Първи срок на кандидатстване: начална дата - 22 януари 2024 г., краен срок на кандидатстване - 22 май 
2024 г., 23:59 часа 

• Втори срок на кандидатстване: начална дата - 23 май 2024 г., краен срок - 25 септември 2024 г., 23:59 часа 

• Трети срок на кандидатстване: начална дата - 26 септември 2024 г., краен срок 27 януари 2025 г., 23:59 
часа. 

 
Минималният размер на предоставяната БФП е 100 000 лв. за едно проектно предложение, а максималният размер – 500 
000 лв. 
 
Пълният комплект насоки за кандидатстване е публикуван на следните 
интернет адреси: https://eumis2020.government.bg, http://
opnoir.bg и www.eufunds.bg. 
 
Кандидатите по процедурата могат да искат разяснения във връзка с 
Насоките в срок до три седмици преди изтичането на срока за кандидатс-
тване. Допълнителни въпроси по Насоките за кандидатстване се задават 
в писмена форма чрез ИСУН (https://eumis2020.government.bg), модул 
„Разяснения по процедурата. 
 
Разясненията се дават по отношение на Условията за кандидатстване, не 
съдържат становище относно качеството на проектното предложение и са 
задължителни за всеки кандидат. Въпросите на кандидата и разяснения-
та на УО се съобщават (публикуват) на интернет страницата на УО http://
opnoir.bg, в секция „Процедури/Въпроси и отговори“ и в ИСУН: https://eumis2020.government.bg (към документите по 
процедурата) в 10-дневен срок от получаване на искането, но не по-късно от две седмици преди изтичането на срока за 
кандидатстване. 
 
Проектните предложения се подават от кандидатите само в електронен формат, подписани с квалифициран електронен 
подпис (КЕП) в ИСУН чрез модула „Е-кандидатстване“ на следния интернет адрес: https://eumis2020.government.bg. 

 
 

Източник: https://sf.mon.bg/ 
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ДО 21 МАРТ СЕ УДЪЛЖАВА СРОКЪТ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ПО МЯРКАТА „УСТОЙЧИВА ЗАЕТОСТ ЗА ХОРА В НЕ-
РАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ“ 

 
До 21 март 2024 г. се удължава срокът за кандидатстване по мярката „Устойчива зае-
тост за хора в неравностойно положение“ по Програма „Развитие на човешките ресур-
си“. Общият бюджет на процедурата е в размер на 100 млн. лв., а допустими кандида-
ти са работодателите. Основната цел на мярката е осигуряване на устойчива заетост 
за хора в неравностойно положение, включително чрез адаптиране на работни места 
за хора с трайни увреждания.  
  
По проектите ще бъде осигурена субсидирана заетост, чиято продължителност за хо-
рата в неравностойно положение е за период до 12 месеца, а за хората с трайни ув-
реждания - до 24 месеца. След приключване на проекта, работодателят следва да 
запази заетостта най-малко на половината нови служители в неравностойно положе-
ние за период от 50% от периода на субсидираната заетост. За хората с трайни ув-
реждания този период следва да бъде най-малко 3 месеца. По проектите е допустимо 

менторството на работното място за период до 6 месеца, ако новопостъпилият служител има нужда от това. Допустимо е 
осигуряването на транспорт от и до работното място, ако участникът в проекта работи в населено място, което е различ-
но от местоживеенето му. Работодателите имат възможност да адаптират работното място за новонаетите служители с 
трайни увреждания. Строително-монтажни дейности, оборудване и обзавеждане са допустими дейности по проекта, ако 
работодателят не разполага с подходящи условия за работа за служителя с трайни увреждания.   
  
Крайният срок за кандидатстване от страна на работодателите е 21 март 2024 г. Проектните предложения се подават 
чрез ИСУН. 
 

Източник: https://esf.bg/ 

МИР ОТВОРИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ПРОЦЕДУРА „РАЗРАБОТВАНЕ НА ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА“  

С БЮДЖЕТ 127 МЛН. ЛВ. 

От безвъзмездна помощ ще могат да се възползват микро-, малки и средни фирми (МСП), дружества с до 3000 служители 
и големи компании в партньорство с МСП 

Министерството на иновациите и растежа отвори за кандидатстване процедурата 
„Разработване на иновации в предприятията“. Тя е част от подкрепата за българския 
бизнес по Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ (ПКИП). 
Бюджетът й е 127 млн. лв. Документите по нея се подават изцяло онлайн през систе-
мата ИСУН 2020 (https://shorturl.at/awTW6) до 16:30 ч. на 15 май 2024 г. 
 
От безвъзмездна помощ ще могат да се възползват микро-, малки и средни фирми 
(МСП), дружества с до 3000 служители и големи компании в партньорство с МСП. 
Проектите им трябва са насочени към някоя от петте тематични области на Иноваци-
онната стратегия за интелигентна специализация (ИСИС) – „Информатика и ИКТ“, 
„Мехатроника и микроелектроника“, „Индустрия за здравословен живот, биоикономи-
ка и биотехнологии“, „Нови технологии в креативните и рекреативните индустрии“ и „Чисти технологии, кръгова и нис-
ковъглеродна икономика“. 
 
Минималният размер на финансирането по процедурата е 50 000 лв. Максималният зависи от големината на фирмите. За 
микро- предприятията е 250 000 лв., за малките – 400 000 лв., а за останалите – 500 000 лв. Съфинансирането е от 25% 
до 60% спрямо категорията на дружествата. 
 
Подкрепа ще се получава за разработване на продуктови иновации или такива в бизнес процесите, свързани с извърш-
ване на изследвания, изпитвания, измервания и валидиране, както и със създаване и тестване на прототипи и пилотни 
линии. Ще се финансират още дейности по защита правата по индустриална собственост на национално и международно 
равнище на разработките по проекта. 
 
Допустимо ще бъде разработване на иновации в различни сфери на икономиката. Например в областта на изкуствения 
интелект и повишаването на промишления капацитет, облачните изчисления (Big Data, Grid and Cloud Technologies), ко-
муникационните мрежи, включително безжични сензорни мрежи и безжична комуникация или управление, разработване 
на ИКТ подходи в машиностроенето, медицината, творческите и рекреативните индустрии, дигитализацията на културно-
историческото наследство, телемедицината, блокчейн технологиите и др. Сред приоритетите е също създаване на инова-
ции в областта на автономните роботи и системи, които да бъдат внедрени в промишлеността и в сектори с дългосрочен 
дефицит на кадри. 
 
Финансиране ще могат да получат още дейности по разработване на нови методи за чисто производство, съхранение, 
преработка и достигане до крайните потребители на специфични български съставки и продукти. Ще може да се предос-
тавя подкрепа за разработване на водород-базирани технологии и използването на водород в индустрията, енергетика-
та, транспорта и бита. Средства по процедурата ще се отпускат и за разработване на иновации за нуждите на процесите 
по ин-витро, на тъканното инженерство и регенеративната медицина, както и за нови решения и дигитализация на кул-
турни и творчески индустрии като сценични и визуални изкуства, медии, библиотеки и др. 

 
Източник: https://www.mig.government.bg/ 
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ЗАПОЧНА КАНДИДАТСТВАНЕ ЗА НАЦИОНАЛНИЯ КОНКУРС “НАЙ-ДОБЪР МЛАДЕЖКИ СТАРТЪП В БЪЛГАРИЯ 
2024” НА ФОНД НА ФОНДОВЕТЕ И СУ "СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ" 

Над 30 организации от предприемаческата екосистема партнират на инициативата тази година, а техни експерти ще 
обучават младежите в менторска програма 

Отворени са заявките за участие в третото издание на националния конкурс “Най-добър младежки стартъп в България”. 
Състезанието се организира от Фонд на фондовете и Стопанския факултет на СУ "Св. Климент Охридски" и е под патро-
нажа на Министъра на иновациите и растежа и Ректора на СУ. Кандидатури на младежи от цялата страна се приемат 
през сайта на конкурса https://www.startup-competition.fmfib.bg/ в срок до 15 март.   

“Най-добър младежки стартъп в България 2024” отново ще даде възможност на индивидуални участници или екипи да 
развият иновативните си идеи, да покажат предприемачески умения и да придобият ценен опит в стартъп екосистемата 
в рамките на 10-седмична менторска програма преди финалното представяне на идеите си. Могат да участват студенти и 
младежи от цялата страна на възраст до 29 г., както и ученици от 11 и 12 клас с иновативни 
бизнес идеи. Допустими са проекти от всички области и на различен етап на реализация - 
идейна фаза, ранен или напреднал етап.  

Конкурсът ще приключи на 31 май с представяне на десетте най-добри концепции пред парт-
ньорите на конкурса в Аулата на Софийския университет. Допуснатите до конкурса участници 
ще преминат през десетки уебинари, уъркшопове, менторски сесии, обучения, гейминг срещи и 
състезания, организирани спрямо индивидуалните нужди - етап на проекта, възраст, сектор, в 
който попада идеята. Ценна възможност е и създаването на бизнес контакти сред предприема-
ческите, академични и научни среди и привличане на съмишленици към реализирането на иде-
ите.  

Тази година организаторите Фонд на фондовете и СУ "Св. Климент Охридски" разширяват ма-
щаба на инициативата с по-дълъг период за кандидатстване и обучение, а партньори на ини-
циативата са още повече организации - над 30 финансиращи институции, фондове, секторни 
асоциации, организации от научните и академичните среди и др. 

Източник:  https://www.fmfib.bg/  

 

 

 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН 
ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ЗА КОНТАКТ: 

 ТЕЛЕФОН: 044/ 611 145 

E-MAIL: OICSLIVEN@GMAIL.COM 

АДРЕС: ГР. СЛИВЕН, БУЛ. „ЦАР 
ОСВОБОДИТЕЛ” № 1 

ПОСЛЕДВАЙТЕ НИ! 

 

Този документ е създаден в рамките на проект „Областен информационен център Сливен”,  

финансиран по Програма „Техническа помощ” 2021-2027, съфинансирана  

от Европейския съюз 

ЛЮБОПИТНО 

НАБИРАТ СЕ ПРОЕКТИ ЗА МРЕЖИ ОТ ГРАДОВЕ 
 

По Програма „Граждани, равенство, права и ценности“ се набират проекти за мрежи от градо-
ве: Funding & tenders (europa.eu) 
 
Програма „Граждани, равенство, права и ценности“ стартира през 2021 г. и ще продължи седем 
години до 2027 г. Тя бе създадена заедно с програма „Правосъдие“ за периода 2021—2027 г. по 
линия на фонд „Правосъдие, права и ценности“. 
Програма „Граждани, равенство, права и ценности“ има за цел подкрепа и развитие на отворе-
ни, основани на правата, демократични, равноправни и приобщаващи общества въз основа на 
върховенството на закона. Това предполага наличието на активно и силно гражданско общест-

во, което насърчава демократичното, гражданското и социалното участие на хората и създава условия за развитие на 
богатото многообразие на европейското общество, основавайки се върху нашите общи ценности, история и памет. 
 
Допустими кандидати могат да бъдат юридически лица (публични или частни), установени в една от допустимите страни 
по програмата, т.е. държави членки на ЕС; държави извън ЕС; страни, асоциирани към програмата. 
 
Проекти се набират в рамките на три приоритета с общ бюджет от 6 млн. евро: 

• Насърчаване на осведомеността и изграждане на знания за ролята на малцинствата (например роми и миг-
ранти), в европейското общество и техния принос към развитието на европейската култура; 

• Идентифициране на начини за по-нататъшно укрепване на европейското и демократичното измерение и 
легитимност на процеса на вземане на решения в ЕС и насърчаване на свободно и открито демократично 
управление в епоха на ниска избирателна активност, популизъм, дезинформация и предизвикателства пред 
гражданското общество, като подкрепя активното гражданско участие в европейския политически живот и 
упражняване на избирателните права; 

• Събиране на граждани, за да обсъдят действия относно климата и околната среда, включително въпроси, 
свързани с енергията, солидарност и споделяне на добри практики като по този начин се допринася за уве-
личаване на ангажираността на гражданите в обществото и в крайна сметка активното им участие в демок-
ратичния живот на Съюза. 

 
Допустимите за подкрепа дейности включват: работни срещи, семинари, конференции, обучителни дейности, експертни 
срещи, уебинари, дейности за повишаване на осведомеността, събиране на данни и консултиране, разработване, обмен 
и разпространение на добри практики сред публичните власти и организациите на гражданското общество, развитие на 
инструменти за комуникация и използването на социални медии. 
 
Продължителността на проектите е от 12 до 24 месеца. 
 
Предложенията трябва да бъдат представени от консорциум от най-малко четири кандидата (бенефициенти), които отго-
варят на следните условия: 
да са градове/общини и/или други нива на местна власт, техни комитети за побратимяване или други организации с 
нестопанска цел, представляващи местните власти от поне 4 различни държави, 2 от които да са държави-членки на ЕС. 
 
Крайния срок за кандидатстване е 18 април 2024 г. 
Документи и условия по поканата: https://bit.ly/47YQi7a 

Източник: https://www.namrb.org/ 

https://www.startup-competition.fmfib.bg/
https://www.fmfib.bg/
https://www.facebook.com/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%A1%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D0%BD-283084148471637
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/cerv-2024-citizens-town-nt?tenders=false&forthcoming=false&programmePeriod=2021%20-%202027&frameworkProgramme=43251589
https://bit.ly/47YQi7a
https://www.namrb.org/

